



一纸蝶变 只有一城

订报热线: 2366529

# 小小的果冻夺走3岁娃的命

## 潮爸潮妈可得长点心,小疏忽容易酿成大祸

本报济宁3月22日讯(记者 康宇) 22日上午,3岁零8个月大的宁宁(化名)停止了呼吸,令人惋惜的是,小小的果冻卡住他的气管导致窒息。虽然经过医院一个多小时的抢救,仍未挽回男孩的生命。

22日上午11点12分,济宁市卫生急救指挥中心接到报警,金乡鸡黍镇一名3岁的男孩因为吃了果冻卡住喉咙,已经昏厥。金乡县人民医院立刻派车前往救援。

“我们接警后,立刻和报警人联系,据说孩子已经晕倒将近10分钟了,一家人正在村卫生室。考虑情况危急,我们让家长开车往医院方向赶,在路上对接。”院前急救医生康超说,一听说是小孩喉咙被卡住了,立刻紧张起来,这就是在跟死神抢时间。

13分钟后,卫生急救人员接到孩子。“孩子已经没有呼吸了,瞳孔放大,心音极弱。”回忆起初见孩子的情况,康超有些揪心。“我们实施了海姆立克急救法,但没有拍打出任何东西。”康超说,一路上,院前急救医护人员轮番给宁宁进行心

肺复苏,无奈孩子没有一丝反应。

“急诊科医生在给孩子进行气管插管时,也没有发现果冻。应该是呛到了更深的支气管,造成窒息。吸痰时,出现粉红色的小气泡状的痰,这是明显的窒息造成的水肿。”医院急诊科副主任医师杨美香说,男孩因窒息太久,没抢救过来。当急救医生宣布男童死亡,家长崩溃了。在场的许多医生、护士都哭了。“急诊室里,我们看到的伤亡太多了,但这么小的孩子没救回来,真是控制不住。”

杨美香说,在急救中,最怕听到“果冻”这两个字。“儿童误吞小物品,这种事情并不罕见,其他东西都会留有一定空隙,可以维持呼吸,而果冻不一样,它柔软、有弹性,易破碎又不易溶化。小孩往往是吸食果冻,再加上边吃边玩,边吃边说话,就很容易造成软滑的果冻吸入气管。进入气管后,柔软的果冻可随气管舒缩而变化形状,不易被排出,形成阻塞。一旦被果冻堵住气管,往往没有回旋的余地,几分钟之内孩子就没救了。”



◀海姆立克急救手法示意图(资料图)。

### 相关链接

## 救命黄金时刻 家长该学学这

一旦发现小孩在吃果冻过程中出现了呛咳、憋气,家长不能存在任何侥幸心理,应立即争分夺秒送到医院,第一目击者可以同时迅速的采取措施。

在急救上,对异物卡喉导致的窒息最有效的是“海姆立克急救手法”。如果发现较小孩子有卡噎、窒息,应该马上把孩子抱起来,一只手捏住孩子颧骨两侧,手臂贴着孩子的前胸,另一

只手托住孩子后颈部,让其脸朝下,趴在救护人膝盖上。在孩子背上急速的拍数次,观察孩子是否将异物吐出。

对于较大的儿童可采用立位急救。家长站在儿童后方环抱儿童,左手握拳顶住儿童腹部脐与剑突之间,右手压在左手上面,双手向上向后方用力,增加腹腔及胸腔的压力,有利于异物排出。

这个被称为“生命的拥抱”的方法,是美国医生海姆立克发明的,在全世界被广泛应用,拯救了无数患者,它的物理学原理是将人的肺部设想成一个气球,气管就是气球的气嘴,假如气嘴被异物阻塞,可以用手捏挤气球,气球受压球内空气上移,从而将阻塞气嘴的异物冲出。

本报记者 康宇

## 强强联合,亿维智能电器隆重起航

# 亿维正式进军家电市场

感知责任、优质回报。3月22日,亿维集团与银座电器签署战略合作协议,双核驱动,打造智能时代高品质的购物新体验,亿维智能电器应运而生,4月1日济宁旗舰店即将正式启航。

亿维智能电器旗舰店(原亿维大厦),位于共青团路(新体育馆对过),万坪的体验式店面,提供电脑、手机、家电等全系列的电器设备及优质的服务。亿维智能电器开业将全面启动“家电卖场体验营销”,给顾客增加家电卖场全新体验价值,成为消费者的首选。在未来的三年,亿维智能电器将有十多家店布局山东,逐步成为全国智能电器连锁零售知名企业。

据了解,亿维成立25年,致力于信息化建设,已成为山东省乃至全国最具规模和实力的IT连锁零售、系统集成、维修服务及分销的集团公司,拥有员工2000多人,集团销售额30亿元。亿维连续多年入选中国IT零售商十强,排名山东第一;“亿维”多次荣膺山东省服务名牌。在全省有六十多家连锁卖场,具有完善的连锁服务管理体系。

### 亿维智能电器即将隆重起航

信息社会从互联网时代、

移动互联网时代,发展到现在的智能物联网时代,亿维也从做电脑、做智能手机、到现在开始做智能电器;未来万物互联,家用电器都是智能终端,亿维利用自身优势,帮助更多的家庭及组织用好智能电器,共迎智能时代的到来!

“银座电器”是山东最大的电器经销商之一,拥有强大的采购优势;亿维为全省最大的信息化产品经销商之一,服务客户25年;亿维银座强强联合,为客户提供优质电脑、手机、家电等智能终端,为客户提供更先进更可靠的专业服务,共迎智能时代的到来。

亿维发挥自身专业服务优势,为家庭客户提供精品电脑、手机、家电等智能终端,为商用客户提供智能电器全面解决方案,帮助客户更好的用好智能电器,实现信息化、智能化运营,共迎智能时代的到来。

【体验式销售】全新升级的亿维智能电器旗舰店,将电子科技产品和家用电器资源互融,除了注重产品品质,亿维力求为消费者营造一流的购物环境。在如今家电卖场千店一面的情况下,亿维智能电器尝试消费者体验式销售,海尔、格力、海信、美的、苹果、三星、联想、戴尔在这里建立全省甚至全国最新最大的体验店,让客户拥有最真实的应用体验,大品牌好口碑杜绝假冒伪劣,让



亿维进军家电市场。

用户购买放心、提货省心、使用安心。

【专家式服务】在追求产品优质的同时,亿维智能电器将全面建立专家式服务,顾问式销售,让客户买的放心。亿维对销售人员严格筛选,接受苹果、三星、联想、格力等各大厂家严格的培训及测试,确保员工素质高,技能强,能对商品的使用

全面掌握,不仅能为客户提供专业的选择指导,还要成为客户身边的顾问。为客户提供更加方便快捷的服务。

【无忧售后】在售后服务方面,亿维智能电器秉承“服务为您成功”的经营理念,始终追求卓越的服务品质。亿维专业服务,电脑手机家电30日无忧退换,是对客户最真诚的奉献,现

已得到全面推广;拥有完善的物流配送体系和严谨的售后服务管理模式,亿维将全力打造服务响应的济宁第一速度。亿维智能电器定将成为济宁智能电器市场的引领者和践行者,为广大消费者提供更优质更亲和的专业服务。